



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Data lansarii apelului de selectie: **24.02.2023**

APEL DE SELECTIE VERSIUNE DETALIATA PE MASURA M3/2B - INSTALARE TANAR FERMIER - FONDURI EURI

Masuri lansate

Asociatia G.A.L. CETATEA TAMASIDAVA anunta lansarea Apelului de selectie de proiecte Nr. 1/2023 pentru **Masura M3/2B - Instalare tanar fermier** in perioada **24.02.2023 – 06.03.2023**.

Important! Apelul de selectie nr.1/2023 pe Masura M3/2B de selectie se lanseaza pe o perioada de minim 10 zile calendaristice (24.02.2023 – 06.03.2023) intrucat contine toate prevederile si informatiile care au facut obiectul ultimului apel de selectie pe masura M3/2B, inclusiv punctajele pentru criteriile de selectie, cu exceptia alocarii financiare. In acest sens se respecta urmatoarele prevederi mentionate in Ghidului Grupurilor de Actiune Locala pentru implementarea strategiilor de dezvoltare locala: „Se accepta ca durata sesiunii de depunere sa fie de minimum 10 zile calendaristice numai in situatia in care apelul de selectie va contine toate prevederile si informatiile care au facut obiectul ultimului apel de selectie pe masura respectiva, inclusiv punctajele pentru criteriile de selectie, cu exceptia alocarii financiare/sesiune.”

Important! Sprijinul acordat pe **Masura M3/2B - Instalare tanar fermier – apel de selectie nr. 1/2023** este finantat din fonduri EURI (Instrumentul de Redresare al Uniunii Europene) si va fi utilizat pentru operatiuni care raspund obiectivelor EURI si nevoilor locale, **cu scopul de a contracara efectele crizei provocate de COVID-19**. In acest sens, solicitantul va descrie in cadrul proiectului modalitatea prin care proiectul contribuie la contracararea efectelor crizei provocate de COVID-19.

Fondurile EURI au rolul de a sprijini redresarea in urma crizei provocate de COVID-19, in conformitate cu prevederile REGULAMENTULUI (UE) 2020/2094 al Consiliului din 14 decembrie 2020.

Important! Pentru proiectele depuse in cadrul apelului de selectie nr.1/2023 lansat pe masura M3/2B, se vor respecta urmatoarele prevederi procedurale: „Atentie! Nu exista mentiuni privind obligativitatea GAL de a lansa si selecta proiecte pana la finalul anului 2020, atat timp cat proiectele depuse si selectate **se vor implementa pana la finalul anului 2025, inclusiv depunerea si efectuarea ultimei cereri de plata**. In acest sens in documentele de accesare, GAL are obligatia de a informa potentialii beneficiari asupra termenului de finalizare a proiectelor (inclusiv efectuarea ultimei plati) la data de 31.12.2025 (cu respectarea instructiunilor de plata - anexa la Contractul de finantare, privind depunerea ultimei cereri de plata aferenta proiectului).”

Data limita de depunere a proiectelor

Proiectele se vor depune pana la data limita **06.03.2023, ora 16.00**.

Proiect finantat cu fonduri europene nerambursabile prin Programul National de Dezvoltare Rurala (PNDR). Programul National de Dezvoltare Rurala este implementat de Agentia pentru Finantarea Investitiilor Rurale, din subordinea Ministerului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale. PNDR este finantat de Uniunea Europeana si Guvernul Romaniei prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurala.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Locul și intervalul orar în care se pot depune proiectele

Proiectele vor fi depuse la sediul GAL CETATEA TAMASIDAVA din localitatea Tamasi, județul Bacău, în clădirea Primăriei comunei Tamasi, în intervalul orar **8.00 - 16.00**, în fiecare zi lucrătoare.

Fondul disponibil alocat în sesiune: 50.000,00* euro (fonduri EURI).

- Fondul disponibil alocat în cadrul apelului de selecție nr.1/2023 pe **Măsura M3/2B - Instalare tanar fermier** este **50.000,00** euro iar suma maximă nerambursabilă/proiect este următoarea:

- 50.000 de euro pentru exploatațiile între 30.000 € SO și 50.000 € SO;
- 40.000 de euro pentru exploatațiile între 12.000 € SO și 29.999 SO.

* *Fondul total alocat măsurii, conform planului de finanțare – fonduri EURI din strategia GAL, este de 170.000,00 euro, din care 50.000,00 euro sunt alocați măsurii în sesiunea curentă (apel de selecție nr.1/2023).*

Precizare: Fondul disponibil în sesiunea curentă și suma maximă nerambursabilă/proiect au fost aprobate de către Consiliul Director al Asociației G.A.L. CETATEA TAMASIDAVA, conform Deciziei Consiliului Director 88 / 10.02.2023.

Modelul de cerere de finanțare pe care trebuie să-l folosească solicitantul (versiune editabilă)

Modelul de cerere de finanțare pe care trebuie să-l folosească solicitantul se regăsește publicat în format editabil pe site-ul GAL CETATEA TAMASIDAVA, www.galcetateatamasidava.ro.

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul odată cu depunerea proiectului sunt menționate, în ghidul solicitantului, la **Capitolul 9 - Tipurile de documente, avize, autorizații sau studii, după caz, pe care solicitantul sau beneficiarii trebuie să le prezinte.**

Documentele justificative pe care trebuie să le depună solicitantul în vederea punctării criteriilor de selecție sunt menționate, de asemenea, în ghidul solicitantului la **Capitolul 6 - Procesul de evaluare și selecție.**

Cerintele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul, inclusiv metodologia de verificare a acestora

Cerintele de conformitate și eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească solicitantul, inclusiv metodologia de verificare a acestora sunt menționate în ghidul solicitantului, la **Capitolul 4 - Condiții minime obligatorii pentru acordarea sprijinului.**

Proiect finanțat cu fonduri europene nerambursabile prin Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR). Programul Național de Dezvoltare Rurală este implementat de Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, din subordinea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. PNDR este finanțat de Uniunea Europeană și Guvernul României prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Pentru transparenta procesului de evaluare și selecție a proiectelor, pe pagina de internet a GAL CETATEA TAMASIDAVA, www.galcetateatamasidava.ro, se regăsesc publicate toate fișele de evaluare care se întocmesc la nivel de GAL, respectiv:

- ✚ Fișa de verificare a conformității, cu metodologia de verificare aferentă, valabilă pentru toate măsurile din cadrul strategiei GAL CETATEA TAMASIDAVA (inclusiv pentru **Măsura M3/2B - Instalare tânăr fermier**) - versiunea 07 din septembrie 2022
- ✚ Fișa de verificare a eligibilității, cu metodologia de verificare aferentă, valabilă pentru investițiile finanțate în cadrul **Măsurii M3/2B - Instalare tânăr fermier** – versiunea 04 din octombrie 2022
- ✚ Fișa de verificare a criteriilor de selecție aferentă **Măsurii M3/2B - Instalare tânăr fermier**, cu metodologia de verificare aferentă (formular propriu GAL) - versiunea 03 din octombrie 2022

Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție al GAL

Procedura de selecție aplicată de Comitetul de Selecție al GAL este disponibilă pe pagina web a GAL CETATEA TAMASIDAVA, www.galcetateatamasidava.ro.

Criteriile de selecție cu punctajele aferente, punctajul minim pentru selectarea unui proiect și criteriile de departajare ale proiectelor cu același punctaj, inclusiv metodologia de verificare a acestora

Nr. Crt	Măsura M3/2B Criterii de Selecție/Metodologia de verificare	Punctaj	Documente justificative în vederea punctării criteriilor de selecție
1.	Prin intermediul proiectului se asigură protecția mediului <i>Pentru punctarea acestui criteriu de selecție, se vor verifica informațiile prezentate în Cererea de finanțare/Planul de afaceri</i>	25	Planul de afaceri Oferta/extrasul din baza de date AFIR pentru utilajele/echipamentele agricole propuse a se achiziționa, dacă este cazul
	Se acordă punctaj dacă prin intermediul proiectului se asigură protecția mediului. Punctarea prezentului criteriu de selecție este condiționată de includerea în planul de afaceri a unui obiectiv de protecție a mediului. Totodată, se vor detalia, în planul de afaceri, acțiunile propuse pentru atingerea obiectivului de protecție a mediului. Proiectele care asigură protecția mediului sunt acele proiecte care includ acțiuni de mentinere, protejare și îmbunătățire a condițiilor naturale de mediu, acțiuni de conservare a resurselor și de reducere a consumului de energie, inclusiv acțiuni de reducere sau eliminare, acolo unde este posibil, a poluării mediului inconjurător și a surselor de poluare. Exemple de acțiuni de protecție a mediului: - utilizarea energiei din surse alternative, regenerabile și nepoluante (energie solară, energie eoliană, biomasa etc). Atenție! Energia obținută nu se poate comercializa, ea se va utiliza exclusiv în cadrul fermei. - sortare selectivă a deșeurilor, adică separarea deșeurilor pe	25	

Proiect finanțat cu fonduri europene nerambursabile prin Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR). Programul Național de Dezvoltare Rurală este implementat de Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, din subordinea Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale. PNDR este finanțat de Uniunea Europeană și Guvernul României prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



	<p>categorii si colectarea lor pe grupe separate pentru a facilita recuperarea si recircularea lor;</p> <ul style="list-style-type: none"> - utilizarea de materiale fonoabsorbante in cazul constructiilor agricole, cu scopul reducerii poluarii fonice; - utilizarea de utilaje si echipamente agricole moderne, mai putin poluante (de exemplu, prin consum optimizat si/sau emisii reduce). Aceasta actiune se va puncta daca solicitantul va anexa la proiect oferta sau extrasul din baza de date AFIR pentru utilajul/echipamentul propus a se achizitiona, oferta sau extras din baza de date AFIR care sa cuprinda la specificatii tehnice faptul ca utilajul/echipamentul in cauza este mai putin poluant (prin consum optimizat si/sau emisii reduce etc). 		
2.	<p>Prin proiect se creeaza cel putin 1 loc de munca/50.000 euro alocati</p> <p><i>*Atentie! Se vor puncta locurile de munca care includ contracte cu norma intreaga, incheiate pe o perioada de minim 1 an. In acest sens, solicitantul trebuie sa mentioneze in planul de afaceri faptul ca locul/locurile de munca create prin proiect includ contracte cu norma intreaga, incheiate pe o perioada de minim 1 an. In situatia in care exista in planul de afaceri aceste mentiuni, ele devin angajamente care trebuie indeplinite in perioada de implementare a proiectului.</i></p> <p><i>Important! Se vor respecta prevederile adresei AM PNDR nr. 216115/28.02.2018, dupa cum urmeaza:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> - Vor fi luate in considerare doar locurile de munca nou create prin proiect, nu si cele existente inaintea primirii finantarii si mentinute pe perioada de implementare si monitorizare a proiectului. - In cazul PFA si II, daca se incadreaza in categoria start-up (intreprindere infiintata in anul depunerii cererii de finantare sau cu o vechime de maximum 3 ani fiscali consecutivi, dar care nu a desfasurat activitati pana in momentul depunerii acesteia), titularul PFA si II poate fi considerat in Planul de Afaceri/proiect ca loc de munca propus, la care se pot adauga si celelalte locuri de munca previzionate in proiect, pentru care se vor incheia contracte de munca cu terte persoane. - In cazul IF, daca se incadreaza in categoria start-up, membrii unei familii semnatori ai acordului de constituire pot fi luati in calcul la cuantificarea locurilor de munca cu aceeasi conditie antementionata, respectiv ca acestia sa fie mentionati in planul de afaceri/proiect ca locuri de munca propuse. - Dupa implementarea obiectivelor proiectului, locurile de munca nou create vor fi demonstrate prin declaratiile financiare si documentele fiscale ale membrilor semnatori ai acordului de constituire. - In cazul in care solicitantul PFA, II nu se incadreaza in categoria start-up, vor fi cuantificate doar locurile de munca propuse prin proiect pentru care se vor incheia contracte de munca. - In cazul oricarei forme de auto-angajare (titular PFA, titular II, membri semnatori ai acordului de constituire IF) se va avea in vedere obligativitatea pastrarii de catre beneficiar a unei evidente a programului de lucru si a perioadei de timp lucrate in 	35	Planul de afaceri

Proiect finantat cu fonduri europene nerambursabile prin Programul National de Dezvoltare Rurala (PNDR). Programul National de Dezvoltare Rurala este implementat de Agentia pentru Finantarea Investitiilor Rurale, din subordinea Ministerului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale. PNDR este finantat de Uniunea Europeana si Guvernul Romaniei prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurala.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



	vederea desfasurarii activitatii specifice, de ex. sub forma unei foi de prezenta (pontaj) sau a unui document cu valoare echivalenta.				
	Daca valoarea totala alocata proiectului / numar locuri de munca nou create <= 50.000 Euro, proiectul primeste punctaj.	35			
	Daca valoarea totala alocata proiectului/ numar locuri de munca nou create > 50.000 Euro, proiectul nu primeste punctaj.				
3.	Solicitantul dovedeste un nivel ridicat de calificare in domeniul vizat de proiect <i>Pentru punctarea acestui criteriu de selectie, se va verifica diploma anexata la proiect (diploma de licenta/master/doctor in cazul in care solicitantul a absolvit studii superioare in domeniul agricol si, respectiv, diploma de bacalaureat in care in care solicitantul a absolvit studii postliceale sau liceale in domeniul agricol).</i> <i>Atentie! Conform HG nr. 580/2014 cu modificarile si completarile ulterioare, pentru studii universitare, ramura de stiinta „Ingineria resurselor vegetale si animale”, iar conform HG nr. 844/2002 cu modificarile si completarile ulterioare, pentru studii liceale, prin domeniul agricol se inteleg profiluri incadrate la: agricultura, industrie alimentara, silvicultura, protectia mediului, inclusiv toate calificarile care fac referinta in titulatura la domeniul agricol (ex. mecanica agricola).</i>	10	Absolvirea de studii superioare se dovedeste cu diploma de licenta/master/doctor, iar absolvirea studiilor postliceale sau liceale se dovedeste cu diploma de bacalaureat.		
	Solicitantul a absolvit cu diploma de studii superioare in domeniul agricol.	10			
	Solicitantul a absolvit studii postliceale sau liceale in domeniul agricol.	5			
4	Proiectul se incadreaza intr-un sector prioritar al zonei G.A.L. CETATEA TAMASIDAVA <i>Se vor puncta sectoarele de prioritate prezentate mai jos si, in acest sens, pentru acordarea punctajului de selectie se va tine cont de ponderea culturilor sau speciilor de animale in cadrul calculului SO din cererea de finantare si din planul de afaceri. In cazul in care un proiect cuprinde mai multe sectoare prioritare (din cele mentionate mai jos), se va acorda punctaj sectorului prioritar care are ponderea cea mai mare la nivelul exploatareii agricole.</i>	maxim 15	Cererea de finantare/ Planul de afaceri		
	Pentru toate categoriile punctate au fost mentionate codurile EUROSTAT aferente. Aceste coduri se regasesc mentionate inclusiv in cererea de finantare, in sectiunea "Stabilirea categoriei de ferma - structura culturilor si calculul valorii productiei standard (SO)".				
	SECTOR VEGETAL			1. cereale (grau comun, orz+orzoaica, ovaz, porumb boabe) si cartofi	15
				2. plante oleaginoase (rapita, floarea soarelui, soia) si proteice (mazare boabe, fasole boabe)	10
				3. legume in camp, in gradini si in spatii protejate	5
	SECTOR ANIMAL			1. ovine si caprine	15
	2. bovine	10			
	3. apicultura	5			

Proiect finantat cu fonduri europene nerambursabile prin Programul National de Dezvoltare Rurala (PNDR). Programul National de Dezvoltare Rurala este implementat de Agentia pentru Finantarea Investitiilor Rurale, din subordinea Ministerului Agriculturii si Dezvoltarii Rurale. PNDR este finantat de Uniunea Europeana si Guvernul Romaniei prin Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurala.



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



5.	Exploatarea are o dimensiune economica cuprinsa intre 12.000 € SO si 29.999 € SO <i>Pentru punctarea acestui criteriu de selectie, se va tine cont de ponderea culturilor sau speciilor de animale in cadrul calculului SO din cererea de finantare si din planul de afaceri.</i>	15	Cererea de finantare/ Planul de afaceri
	Se acorda punctaj daca exploatarea agricola ce face obiectul proiectului are o dimensiune economica cuprinsa intre 12.000 € SO si 29.999 € SO	15	
TOTAL		100	

Punctajul minim admis la finantare in cadrul masurii M3/2B este de 10 puncte.

DEPARTAJAREA PROIECTELOR (inclusiv metodologia de verificare)

Departajarea proiectelor care au primit acelasi punctaj se realizeaza prin aplicarea urmatoarelor criterii de departajare:

Criteriul de departajare 1 – Numar de locuri de munca create prin proiect

Va avea prioritate proiectul prin intermediul caruia se creeaza mai multe locuri de munca.

Daca in urma aplicarii criteriului de departajare 1, proiectele vor avea in continuare acelasi punctaj, se va aplica criteriul de departajare 2.

Criteriul de departajare 2 – Data de inregistrare a proiectului la GAL

Va avea prioritate proiectul inregistrat mai devreme la nivel de GAL, dintre toate proiectele cu acelasi punctaj analizate.

Punctajele aferente fiecarui criteriu de selectie au fost stabilite cu aprobarea Consiliului Director al GAL 88 / 10.02.2023.

Data si modul de anuntare a rezultatelor procesului de selectie notificarea solicitantilor, publicarea Raportului de Selectie

Evaluarea conformitatii, eligibilitatii si a criteriilor de selectie se realizeaza in maxim 30 zile lucratoare de la data finalizarii apelului de selectie in curs, **respectiv pana la data 19.04.2023.**

Raportul de evaluare se intocmeste in maxim 5 zile lucratoare de la intocmirea fiselor de evaluare a conformitatii, eligibilitatii si criteriilor de selectie, **respectiv pana la data 26.04.2023.** Raportul de evaluare se publica atat la sediul GAL, cat si pe pagina web a GAL.

Raportul de selectie se intocmeste si se publica la sediul GAL si pe pagina web a GAL in maxim 15 zile lucratoare de la data intocmirii raportului de evaluare, **respectiv pana la data 18.05.2023.**

In maxim 5 zile lucratoare de publicarea raportului de selectie se vor transmite solicitantilor notificari cu privire la rezultatul procesului de evaluare si selectiei, **respectiv pana la data 25.05.2023.**



MINISTERUL AGRICULTURII
ȘI DEZVOLTĂRII RURALE



Datele de contact ale GAL unde solicitantii pot obtine informatii detaliate

Pentru informatii suplimentare, ne puteti contacta de luni pana vineri, de la 8.00-16.00 la sediul GAL CETATEA TAMASIDAVA din localitatea Tamasi, judetul Bacau, in cladirea Primariei comunei Tamasi, la numarul de telefon 0746.984.081 - Esanu Gheorghe Pavel (Manager) sau la adresa de e-mail galcetateatamasidava@gmail.com.

Alte informatii pe care GAL le considera relevante

Odata cu depunerea proiectului, prin semnarea declaratiei pe propria raspundere (model propriu GAL), beneficiarul isi ia angajamentul ca:

- ✓ va informa GAL cu privire la sumele autorizate si rambursate in cadrul proiectului, pentru toate cererile de plata aferente proiectului, dupa primirea de la AFIR a Notificarii cu privire la confirmarea plății, in termen de maximum 5 zile lucratoare.
- ✓ va furniza Asociatiei G.A.L. CETATEA TAMASIDAVA orice document sau informatie in masura sa ajute la colectarea datelor referitoare la indicatorii de monitorizare aferenti proiectului.

Important! Prezentul apel de selectie, cu toate anexele aferente, a fost intocmit in baza urmatoarelor materiale:

- versiunea 12 a **Ghidului Grupurilor de Actiune Locala pentru implementarea strategiilor de dezvoltare locala**;
- versiunea 06 a **Ghidului solicitantului SM19.2** si versiunea 09 a **Manualului de procedura pentru implementarea SM19.2**, cu toate anexele aferente;
- versiunea **Cererii de finantare 6.1 pentru GAL** din 28 septembrie 2017 (intrucat in cuprinsul documentului nu apare nici data si nici numarul versiunii documentului, data 28 septembrie 2017 a fost preluata prin click dreapta pe document/Proprietati/Detalii/Data salvare);

Prezentul apel de selectie a fost aprobat de cate Consiliul Director al Asociatiei G.A.L. CETATEA TAMASIDAVA, conform Deciziei Consiliului Director 88 / 10.02.2023.